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Факультет вычислительной математики и кибернетики
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Химический факультет
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Для вычисления ширины ∆  интерференционной полосы об-
ратимся к рисунку 21, на котором изображено сечение плос-
костью чертежа той части экрана, которая находится в облас-
ти перекрытия световых пучков. Пусть разность хода пересе-
кающихся в точке L световых лучей 1 и 2 равна нулю. Тогда
в этой точке будет наблюдаться интерференционный макси-
мум нулевого порядка, а в точке М – максимум первого по-
рядка, если разность хода x

1
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2
 попадающих в эту точку
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, то искомую ширину можно найти из

соотношения
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Видно, что ширина наблюдаемой интерференционной полосы
не зависит от расстояния, на котором находится экран от
призмы, поэтому искомое максимальное число интерференци-
онных полос должно быть равно целой части отношения
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Рис. 21

3. h H= ≈2 5 66,  м .

4. ϕ ϕ ϕ= + + ≈
1 1 2 2 1 2

27%V V V Vd i d i .

5. ∆T A R= − =2 3 1 2 5ηb gd i ,  K .

6. E v v e m= − ≈ ⋅2

0

2 4
8 9 10τb g ,  В м .

7. r k R= − =1 4b g  Ом .

8. U m t R e= = ⋅∆ϕ ∆b g b g2 2 4
2 2 9 10,  B , где ∆ϕ = π 4  рад .

9. d (ΓD)= − =(Γ 1)/ 6 см.

10. I W e hc t= ≈ ⋅ −λ ∆b g 5 10
3
 A , где c = ⋅3 10

8
 м с .


